

## Собрание в «Рассвете»

Состоялось отчетное собрание в СХП «Рассвет». С докладом выступил директор предприятия В. И. Лубенченко, который подробно остановился на итогах прошедшего года и предстоящих задачах на 1995 год. Надо отметить, что коллектив свиноводов успешно справился с заданием по продаже мяса государству, его было сдадено 1050 тонн, что превысило уровень предыдущего года на 20 процентов. Однако, оценочная работа предприятия в целом, скажем, что оно в сравнении с предыдущим годом снизило свои производственные показатели.

Докладчик резко критиковал работу главных зоветспециалистов, которые не приняли меры по ликвидации инфекционных заболеваний, в результате чего приплод поросят сократился на 6100 голов, а падеж свинов увеличился на 807 голов или на 74 процента. Таким образом, от падежа животных хозяйству нанесен ущерб на сумму 30 миллионов рублей. В результате недобора деловых поросят сократилось выходное поголовье на 2040 голов и составило 15060 голов. По итогам прошедшего года было получено прибыли 853 миллиона рублей — в 3,7 раза больше 1993 года. Рентабельность отрасли составила 83 процента.

По второму вопросу о принятии коллективного договора на 1995 год выступила Л. И. Румачик. В нем особое внимание было уделено социальным вопросам, повышению оплаты труда и материальной оплаты. Упорядочены вопросы отпускных цен на мясо, зернофураж, обеспечения рабочих спецодеждой.

К. НИКОЛАЕВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

### Трудности не должны стать помехой

В минувшую среду на петелином комплексе ООО «Коммаик» состоялось районное совещание главных специалистов зооветеринарной службы и заведующих фермами хозяйства, проведенное по инициативе управления сельского хозяйства. В повестку дня были внесены актуальные вопросы о состоянии дел в животноводстве по итогам прошлого года, ходе зимовки скота, обсуждались задачи на 1995 год.

Открыл и вел совещание заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз. Первым словом взял начальник отдела животноводства Н. Я. Константинов, сделавший под-

робный анализ производства, качества и реализации продукции ферм, воспроизводства стада, хода зимовки. Главный ветеринарный инспектор В. И. Степанченко остановился конкретно на сохранности поголовья, выполнении ветмероприятий. О селекционно-племенной работе рассказала специалист отдела животноводства Т. А. Жаркина.

В обсуждении вопросов повестки дня приняли активное участие заведующий МТФ № 1 ГПЗ «Комсомолец» И. А. Сердюков, заведующие МТФ № 1 и МТК сельхозпредприятия «Нива России» И. Н. Бей и Н. Г. Шафоростов, главные зоотехники ООО «Коммунистический маяк» и СХП «Нива России» А.

Г. Недзеденко и М. Л. Андриенко. Всех волновал один вопрос: как выжить в это сложное время, сохранить коллектив животноводов, не упустить отрасль и возродить былую славу, получить больше всей выращиваемой продукции, улучшить ее качество. Конечно, все это не легкие задачи в сельском хозяйстве сегодня, но нельзя опускать руки, мириться с трудностями и проблемами. Только рачительное хозяйствование, предприимчивость и деловитость и, прежде всего, руководителей и специалистов-технологов производства, могут послужить хорошей предпосылкой к положительному результату.

Н. КИРЬЯНОВ.

## Городские вести

Ведут отчет добрых дел добровольцы-дружинники. Участковые инспекторы отметили: стало больше порядка. В вырезывали были помещены 19 человек, это почти наполовину меньше, чем в предыдущие недели. Проведена работа ночных баров, кафе. Важные объекты — под особым контролем: ТОО «Зерно» охранял пыльный сторож, в СХП «Рассвет» свиньи гуляли по территории и сторожа вообще не оказалось. Зато работники водонасосной станции были начеку.

За минувшую неделю не было срывов дежурств, в чем большая заслуга администрации предприятий.

Состоялось очередное заседание административной комиссии. За нарушение паспортного режима оштрафованы гр. Налитова и Шумилов. Предупреждена семья незаконно вселившаяся в комнату общежития —

до 15 апреля жилплощадь надо освободить.

О состоянии жилищного фонда докладывала домоуправ Н. А. Сигарева. Разработаны и утверждены требования, предъявляемые жильцам многоэтажек. Рассмотрены вопросы о благоустройстве улицы Промышленной (газификация, водоснабжение).

Административная комиссия зарегистрировала случай нарушения санитарного порядка: на глазах у жильцов улицы Путьевой автоводитель белых «Жигулей» (госномер 41-19) выпалил мусор в лесополосу. Факт нередкий, но омерзительный, нарушитель предстанет перед комиссией и будет наказан.

Полным ходом идет подготовка к празднованию Дня Победы. Закончена регистрация участников войны. Активно помогают администрации АО «Зерно», пищекомбинат, АО

«Транспортник».

Город готовится отметить День защитника Отечества. В 15.00 22 февраля во Дворце культуры состоится торжество. Администрация приглашает ветеранов ВОВ, Вооруженных Сил, «афганцев», всех, кто хочет принять участие в этом замечательном празднике. Приходите, не пожалейте.

Стараниями управления соцзащиты, районной и городской администраций в Новопавловке открылась ритуальная служба при дневном отделении территориального центра милосердия. Теперь здесь люди смогут приобрести абсолютно все необходимое для похорон. Малоимущим, одиноким людям печальные услуги будут предоставлены бесплатно, а те, у кого материальное положение лучше, сможет заказать товары и услуги за 50 процентов их стоимости.

Л. БОНДАРЕВА,  
зам. главы администрации  
города.

## Из Грозного

с болью и надеждой

Новопавловск, ул. Дружбы,  
33, Медник А.

— Живы, здоровы. Мама.

Новопавловск, ул. Журавко,  
105, Чуриловой.

— Жени, Николай в тяжелом состоянии. Срочно приезжай через Моздок. Шура.

Кировский р-он, с. Орловка,  
31, ул. 30-летия Победы, 21,  
Шмаковыл.

— Живы здоровы. Тамара.

Новопавловск, ул. Курская,  
10, Балала.

— Живы, здоровы. Мама.

Кировский р-он, ст. Марьинка,  
Кирова, 76, Кичатову Ф. П.

— У нас все в порядке. Дайте телеграмму моей жене. Анатолий.

Всем гражданам, состоящим в очереди на жилье и земельные участки, необходимо обновить следующие документы:

1. Справку о составе семьи.
2. Выписку из паспортного стола о прописке.
3. Справку с места работы.

Граждане, не обновившие документы, будут исключены из очереди на жилье и земельные участки.

Администрация города.

## Здравоохранение: итоги 1994 года

# Проблемы районной медицины

В РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ МЕДРАБОТНИКОВ, НА КОТОРОМ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО 1994 ГОДА. С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ТМО А. С. СУХИН.

Докладчик начал с демографических показателей. Они неутешительны. В 1993 году родилось 784 ребенка, умерло 785 человек. В минувшем году эти показатели выглядят так: 877 и 889.

В прошлом году временная нетрудоспособность была меньше в сравнении с 1993 годом, но объективную картину улучшение не отражает, поскольку появились предприятия-банкроты, на других рабочие отправлены в отпуска без сохранения заработной платы.

Растут показатели первичного выхода на инвалидность, стойкой утраты трудоспособности. Это результат ухудшения материального положения населения и, как следствие, медикоментозного обеспечения, низкой реабилитации групп риска и час-

то, и длительно болеющих. В районе не проводится экспертиза качества рабочих мест на предприятиях, дающих наибольшую заболеваемость и выход на инвалидность.

Остается неблагоприятной эпидемиологическая ситуация по туберкулезу. В 1993 г. было 31,3 заболевших на 100 тыс. человек, в 1994 г. — 38,7. Среднекрасная цифра — 34,4. Эти показатели нельзя назвать хорошими из-за низкого охвата населения флюорографией. Затрудняет обследование отсутствие в районе передвижной флюороустановки. Треть населения не обследовалась более трех лет. Отсюда запущенные формы туберкулеза, трудности их лечения. Для усиления туберкулезной службы выделены ставки фтизиопедиатра, медсестры — вакцина-

тора, организован детский туберкулез.

В районе растет число венерических и заразных кожных заболеваний. В прошлом году выявлено 68 случаев заболеваний сифилисом, 56 случаев чесотки. Прежде всего, это объясняется ухудшением социально-бытовых условий населения, усилением процессов миграции.

Озабоченность медработников вызывает количество онкологических заболеваний. Они вышли на третье место в структуре смертности.

Здравоохранение района проводит большую работу по организации медицинской помощи участникам и инвалидам войны, бесплатно обеспечению их лекарственными препаратами. Так, в минувшем году пролечено в санаториях края 161 человек, в профилактории «Заря» — 131, в госпиталях — 90. На бесплатные лекарства израсходовано 68.908.000 руб-

лей. Однако, проявляются факты невнимания к ветеранам ВОВ со стороны врачей, медсестер. И хотя такие случаи редки, они не делают чести медработникам.

Немало сделано амбулаторно-поликлинической службой по массовой иммунизации населения против дифтерии — привито 14510 человек.

В связи с событиями в Чечне следует ожидать весной вспышки холеры, дифтерии и республике, что может коснуться и нашего приграничного района. Участковым врачам надо путем надворных обходов иммунизировать всех приезжих, выявлять очаги инфекции и локализовать их.

Докладчик акцентирует внимание участников собрания на своевременном финансировании учреждений здравоохранения. О том говорит такой факт: 53 процента от суммы годового фи-

нансирования пришлось на четвертый квартал.

Затем А. С. Сухин проанализировал исполнение сметы расходов по статьям.

В течение прошлого года Кировское ТМО продолжало оказывать платные медицинские услуги населению. Они составили 66.349 тыс. рублей, или два процента к общему годовому финансированию.

Для оказания консультативной помощи, расширения лечебно-профилактической помощи сельскому населению были организованы выезды врачей на село.

Контроль качества медпомощи на селе осуществляют зам. главного врача ТМО, освобожденные районные специалисты — терапевт и педиатр, сотрудники методкабинета. Ими сделано около семидесяти выездов.



## ● Методическая неделя

## «Круглый стол»

## в прогимназии «Ювента»

«Если бы любви к детям было достаточно, чтобы создать необходимые им системы обучения и воспитания, то Российское образование было бы на мировом уровне». Это слова российского автора системы развивающего обучения Л. В. Занкова.

Только на большой любви не ко всем детям вместе, а к каждому из них, полтора года назад была создана и работает в режиме развития прогимназия «Ювента», ставшая вторым домом нам, работающим в ней, детям, которым здесь все рады, и их родителям.

С 1 сентября 1994 года в прогимназии вместе с дошкольниками 4—6 лет спешат 47 первоклассников: 22 из них учатся с 7 лет, 25 — шестилетки. Как и у всех родителей — у нас особая любовь к своим детям, неустанная забота и тревога. Обучение первоклассников ведется по учебному плану трехлетней начальной школы, работающей по системе Л. В. Занкова, в которую мы внесли прогимназический компонент, позволяющий дать детям дополнительное образование.

Нельзя сказать, что эта работа началась вдруг, на пустом месте. В наших первых классах в основном учатся дети, которые пришли к нам в 2-х — 3-х летнем возрасте. Мастерство, творчество наших педагогов росло вместе с ними. Развивающие игры Никитина, приемы М. Моншесорри, различные рамки, вкладыши, кубики, разрезные картинки, работа по схеме, плану, которую воспитатели проводят с детьми дошкольного возраста, — все это прекрасно развивает у детей память, внимание, аналитические, мыслительные способности. А такие положительные результаты в работе с детьми дает применение ТРИЗовской методики: прием использования ресурсов, версионный подход, видения, изобретательство, использование комбинаторики и интегрирования!

Все это и многое другое позволяет делать занятия интересными, развивать у детей те качества, которые необходимы для обучения по системе Л. В. Занкова.

Закончилось первое учебное полугодие, и мы подвели некоторые итоги. Что получается, а что «не идет», чему можем порадоваться, а в чем проблемы. Ведь лучше всего разобраться в трудностях, исправить и предупредить ошибки, поддержать и одобрить удачу, творческие находки в начале пути. Подведение итогов завершилось методической декадой, проходившей в прогимназии с 20 по 31 января, в которой приняли участие педагоги и родители прогимназии, методисты районного отдела образования, учителя школы-гимназии № 1 г. Новопавловска.

Началась она с семинара-практикума для педагогов и родителей «Приемы развивающего обучения», который провели заведующая Амеличенко Н. К. и методист Антолец Л. В. Цель его: привлечь внимание родителей к проблемам развивающего обучения, заинтересовать, рассказать и показать, как можно помочь ребенку учиться, и вместе с тем показать педагогам активную форму работы с родителями. Увлеченно, с большим интересом выполняли задания Амеличенко Н. К., родители Мисько Э. Д., Акулова Л. Н., Ванина Н. А., Загуменная Л. Н., Шептунов В. Ф., Щеплова Н. П., Шомак Л. А. и другие, учились моделировать и сочинять сказки, работать с перфокартами.

Антолец Л. В. давала советы

родителям по психогимнастике, показывала, несложные упражнения, развивающие память, внимание. Вопросы родителей показало, что они неравнодушны к делам своих детей и многие проблемы образования волнуют их не меньше, чем педагогов.

Завершило семинар-практикум и положило начало серии занятий и уроков по развивающему обучению открытое интегрированное занятие, которое провела в 1 «б» классе с шестилетками заведующая прогимназии Амеличенко Н. К. Это занятие показало возможности интегрирования разных видов и форм деятельности ребенка, приемы повышения интереса у детей к разным видам учебных заданий, приемы развития творческих способностей детей.

На занятии по изобразительному искусству с детьми старшей группы педагоги прогимназии, учитель гимназии Малых Т. Н., родители Шалдина Л. А., Коновалова Н. Ф., зав. метод кабинетом РОНО Бессонова Н. С., методисты Бурлаченко Н. Н., Денисенко Н. В., вместе с детьми и преподавателем ИЗО Мороз Л. Н. побывали на песочном уроке — ярмарке. Сочетание игровой мотивации с учебной, оказание индивидуальной помощи ребенку на занятии, обучение самостоятельности в выборе материалов для рисования и техники исполнения рисунка, а в конце занятия — прекрасные детские работы, которые дети с удовольствием «продавали» на ярмарке, увидели гости на уроке.

Интересную форму занятия факультатива «История и культура моего народа» показала Вышкаварок В. И. В веселом состязании «почемучек» дети показали свои знания русских народных обрядов и старинных названий месяцев и праздников, казачьих традиций.

Большие возможности детей 5-летнего возраста в усвоении грамоты мы увидели на занятии Кузьминой Т. Н. Детям под силу чтение, звуковой анализ слов и другие сложные задания, которые они с удовольствием выполняют, чувствуя поддержку, если рядом добрый, верящий в них взрослый друг. Нас приятно радовала заинтересованность родителей — Дубининой В. Ю., Шалдиной Л. А., которые переживали на этом занятии за свою любимую воспитательницу, пожалуй, больше, чем она сама.

С увлечением, положительным эмоциональным зарядом, ведет ритмическую гимнастику с детьми в прогимназии Антонина Н. С. Ее первый открытый урок — яркое подтверждение ее неординарности. Маленькие, трех — и четырехлетние «котята» с удовольствием повторяли все движения своей ласковой «юшки» — мамы, хотя некоторые движения достаточно трудны для детей этого возраста, но ободряющий тон педагога, удачно подобранные мелодии, использование концертмейстером Никитиной Н. П. различных музыкальных инструментов для аккомпанемента, делают занятие увлекательным, эмоционально насыщенным. Особенно покорил их да и присутствующих на занятии педагогов, родителей, бабушек, старших братишек и сестреночек, ритмичный танец «папуасов» в исполнении детей 1 «а» класса, появившихся в конце занятия.

Нас радуют успехи, творческие находки учителя 1 «а» класса Перминовой Т. В., которая за небольшой срок влюбила в себя детей, родителей, коллег. Ее занятия увлекают детей и взрослых. На открытом уроке по математике

Татьяна Висильевна показала, как можно процесс обучения математике превратить в увлекательное путешествие.

Как развивается у детей логическое мышление, умение анализировать и обобщать, увидели мы на уроке русского языка у учителя 1 «б» класса шестилеток Михайловой В. В.

Первоклассники с большим удовольствием и интересом включаются в учебный процесс, незаметно для себя и практически безболезненно проходят адаптацию в своей новой роли.

Град вопросов сыпался на Т. В. Перминову и В. В. Михайлову, учителя школы-гимназии Кужелова Г. И., Лазуренко В. Д., Браjkо Н. В., Мирошникова М. М., которые побывали на занятиях, смотрели тетради детей.

На семинаре-практикуме, открытых занятиях педагоги показали не только свои достижения и успехи детей, но и выявились проблемы, которые педагог не всегда может решить сам — необходим совет коллег, совместный поиск ответов на некоторые вопросы. Поэтому мы решили свой педсовет 7 февраля провести в форме «круглого стола», пригласив на него заинтересованные, на наш взгляд, стороны: родителей, учителей школы-гимназии № 1, работников отдела образования района. Председателем на нем была заинтересованная дискуссия неравнодушных людей о том, как учить детей с разными стартовыми возможностями без принуждения, как строить о т н о ш е н и я с ними так, чтобы не погасить в их глазах огонек любознательности, разбудить возможности, данные от рождения; совместимы или нет понятия «дисциплина» и «свобода», как добиться, чтобы для каждого ребенка свобода стала осознанной необходимостью?

Участники «круглого стола» спорили о том, как воспринимать младшие школьники отметку: как оценку своих знаний или оценку личностных качеств, зависит ли отношение детей к отметке от отношения к ней учителя, как лучше всего оценивать достижения ребенка: придерживались установленных правил или исходя от личных достижений каждого ребенка?

Живой разговор с примерами из собственной практики показал, что в чем-то участники уверены, в чем-то их уверенность была поколеблена, но равнодушных не было.

Большое спасибо тем, кто принял участие в нашей методической декаде и работе «круглого стола» — родителям, учителям начальных классов школы-гимназии № 1, работникам отдела образования администрации района. Искренне сожалеем, что не все, кого мы приглашали, кто активно работал вместе с нами в течение 10 дней, смогли принять участие в работе «круглого стола».

Приглашаем всех педагогов района для сотрудничества по решению проблем развивающего обучения детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Н. МАКАРОВА,  
директор прогимназии «Ювента».

## ● Заметки по поводу

Странные мы, россияне. Люди. Что не выбрасывают на прилавки проворные дельцы от торговли, то покупаем за милая душу, тем более тогда, когда товарец подешевле. Без одного, скажем, можем еще обойтись, перемочь, а без этого — ни-ни. Вот об «огненной воде» и речь.

В свое время госмужи на полном серьезе наказали народ «не пить». И те, кто у руля, вынесли соответствующее постановление, строго настроенное обывающее... Со всеми необходимыми последствиями. Сам Михаил Сергеевич останавливался на веселом примере Красновардейского района Ставрополя, объявившем себя «зоной трезвости».

## Мутный поток «огненной воды»

А те земляки гонсека как — и покупатель закрывал глаза, так и пили. Не только баловались чаем, но и напитками покрепче. Рассказывали, как «запрыгали» КамАЗ или, если под рукой не было машины, то и трактор Т-150, и гоняли на казенной технике в соседние районы за «белоголовой». Чтобы справить свадьбу, отметить день рождения, выход на пенсию, рождение первенца, приезд гостя долгожданного. И т. д. и т. п. А если не оказывалось «столичной» или «русской» водки, то пили самогон. Напиток проверенный желудками мужиков не одного поколения. Пили потому, что никому и никогда не запретить традиции народа, которые уходят корнями в глубокое прошлое. Ну, хотя бы наши госмужи взяли б тогда в толк: запреты были в разных странах, но они только и породили контрабанду, самогоноварение. И как не вспомнить удивление бывшего премьера Н. Рыжкова, сказавшего после провалившихся для него выборов на пост главы государства. Дескать, все потому, что я коммунист. Не в этом соль, Николай Иванович, простой люд просто-напросто не прощает и не простит скороспелого постановления на счет «непиться» в год вашего правления, естественно, вместе с другими просчетами.

Чуть позже подчитали рулевые госкорабли и прослезались — за короткий срок антиалкогольной кампании госбюджет потерял десять миллиардов полновесных советских рублей. Но... на ошибках мы учимся. И по сей день. Хотя еще Бисмарк в свое время изрек, что то в таком роде, на

ошибках учатся только дураки. Ну разве не дурдом в нашей благословенной некогда России-матушке, если в вопросах питья не разобрались и по сей день. И не государство вообще, а конкретные лица, повинные в подлейшем беспорядке, творящиеся в торговле спиртным. Его ввозят из-за «бугра», производят на подворьях... семейным подрядом. Один смешивает спирт с водой, другой ведает разливом, третий закупоривает — и пошло-поехало. На потоке «самопал», прописавшийся в Кабардино-Балкарии и неизвестными путями доставляющийся в коммерческую сеть Новопавловска.

Напиток не задерживался на прилавках: сравнительно дешев

и покупатели закрывали глаза на отдельные изъяны. Приняли-с. Недавно центральные газеты поднимали галдеж о... чеченской водке. Ее занесло аж в Тюмень, где, исследовав продукт, обнаружили в нем чрезмерное количество сивушных масел, превосходящее установленные пределы. Не набеквала этого напитка и Ростовская область, где в таком же напитке была обнаружена синильная кислота.

Но вернемся в наш город. Магазины «Контакт» стоят на оживленном месте. Глаза разбегаются от напитков. Есть и «Григорий Распутин». Но удивительная деталь по телеэкранам — оный как кристально чистый и «моргающий» — на деле рисунок в анфас придворного царского пройдохы не «играет» глазами. Так, спрашивается, водка эта, типа «самопала», или может «выстрелить» куда точнее?

Не удивлюсь, что горячительные напитки с красочными злодейками — наклейками продаются и там, и сям. Раскошеливайся, человек, если случай подоспел. Но вот будешь ли ты жив-здоров — загадка с неизвестными. В свое время премьер российского правительства Виктор Степанович Черномырдин сказал, что снова вернемся к монополии государства на спиртное. А центральное телевидение на полном серьезе выбросило в эфир: будут повышены акцизы на импортные спиртные напитки с тем, чтобы увеличить выпуск местных.

Сказано, но не сделано. Горько.

Ю. ПОКИДЬКО.



Вместе нам интересно и весело.

Фото Ж. САВКИНОЙ.

